

DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școala Vărnăv No. 27
Abonamentul de echipament cultural: un an 500 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Abonată și Institut: lafot — Reclame și inserții după tarif.

Presă din Silistra

Rânduri cu prilejul aniversării confratelui silistean „TARA LUI MIRCEA”.

Încercăm, când scriu cele de față, satisfacția cinstită de a putea sărbători în scrisul nostru, biruința unui confrate, care, făcând peste unele mici sădări — inertele acestea cu și călcăul lui Achile — îndreptățește din parte ne cele mai bune aprecieri.

Prietenul Petre Dimitriu scoate la Silistra împreună cu d. N. Grigorescu o gazetă. Se cheamă „Tara lui Mircea” și apare bilunar, adică de două ori pe lună, în deosebire de altele care apar tot bilunar, dar odată în două luni.

Gazeta lui Petre Dimitriu împlinește doi ani.

Cu acest prilej, în numărul cu care începe cel de-al treilea an, „Tara lui Mircea” face un bilanț al realizărilor, un bilanț cu care am dori să se poată lăuda și alte publicații românești, ajungând la o vârstă chiar mai înaintată.

Odată cu aceasta, mi se oferă un impresionant și dureros tablou al stărilor care au fost necesare acum doi ani asvârta unei gazete românești — stări care de altfel subsistă și azi, dar nu fără cvenita reacțiune din partea noastră. (E locul să spunem că aceste triste stări de lucruri privesc foarte de aproape obrazul românesc și lovește direct în interesul de stat și de neam ce nu se discută).

„Tara lui Mircea” arată că se găsește acolo la Silistra, însă care de dragul electoratului, în scopul ajungerii dădeau mâna cu reprezentanții iredenței bulgărești. În timp ce coloniștii și funcționarii români erau lăsați de izbeliște.

Că mulți dintre cei puși acolo ca să fie în slujba cauzei românești, având obligațiunea de a face să se respecte lăți demnitatea românească, și-au dat puțulele peste cap, oferind spectacolul păgânului celui mai abiect.

De aceea, ca un semnal de vigilență scuturându-se reverența la realitate, era necesară apariția unei gazete românești care să nu fie pusă în subalternitate nici unei țesle politice.

„Tara lui Mircea” stărnă cu mândrie — pe care o dorim îndreptățită — că ea a reușit să fie această gazetă care trebuie părții acestora de țară.

Sub titlu pus în fruntea rândurilor de față, cel ce subscrie prezental zărilor sale în luna Mai anul trecut, următoarele:

„In colțul acela de țară (Silistra) în care spiritualitatea românească are a da de acum încolo, o luptă pe viață și pe moarte pentru cauzărea legământului său drept de stăruire a minților, a tuturor minților și a tuturor sufletelor, gazetele acestea însemnă înținare, un steag înfățișat pe o redută ridicată ori cucerită în numele și în stăruirea acestei spiritualități românești. Care, netrecându-l să fie țigăni și ceorță de gatră, gazetele acestea, trecând peste cruzăbilitate, învolăbilitate, ba chiar recomandăbilele deosebiri de vederi politice, au datorita de a exprima solidaritatea românească, înfățișând zădăria de neștiință, socială mătărâș de patini și avizii și necetății de asvârtați ai scrisului românesc”.

„Tara lui Mircea” se pare — din cât vedem noi de aci, de la

Constanța — că a reușit să fie o gazetă românească la Silistra. Ea este, se pare, un steag pe o redută înfățișată pentru apărarea spiritualității românești. Ea poate fi de acum și o unitate de luptă ofensivă, de atac.

Fiindcă noi, în Dobrogea de Sud, n'am cucerit încă ce avem de cucerit.

Într-un eseu pe care-l presătim și în care este vorba între altele și despre funcțiunile naționale ale presei românești în Dobrogea, stabilim că în lupta noastră de civilizare și romanizare (da, romanizare) a tinutului dintre Dunăre și Mare, ar fi bine poate să luăm în considerare toate forțele noastre culturalizatoare la Silistra, pentru că acolo avem cu noi și tradiția și mediul prielnic și necesitatea.

Între aceste forțe culturalizatoare este presa. Ea poate fi socotită drept cea mai de seamă dintre toate armele de luptă, pentru că ea, cu un paser-pas, răzbește pretulindeni, zgândărește, scoatește, provoacă, lovește rapid și cu repetiție.

Gazeta prietenului Dimitriu se apropie mult de idealul presei care ne trebuie în Dobrogea de Sud.

Ea trebuie să trăiască. Dar trau ei să nu fie în funcțiune de conovșul cutărui partid politic.

Ea trebuie să fie înțeleasă de oamenii noștri de acolo ca expresie și instrument al acțiunii noastre civilizatoare în Dobrogea de Sud și deci susținută așa cum trebuie.

Nel îi dorim izbândă. Am fi putut, în imparțialitatea care ne este obiceiă, să arătăm și părțile slabe ale gazetei acesteia.

Fie însă destul dacă vom spune că acestea nu contează. Concluză autorea.

Și privind acest alt steag, ne socotim îndreptățiți să strângem din căldură mâna amicului nostru din copărire Petrică Dimitriu, la începutul celui de al treilea an al gazetei lui și să îi dorim bună reușită și viață lungă în slujba idealurilor românești din Dobrogea.

ION NICU

Un magazin pentru elevii liceului comercial

În ședinta de ieri a Camerei de comerț și industrie ca să se studieze posibilitățile înființării în localitate a unui magazin cu colportaj și manufactură, care să fie condus de elevii ultimului an al liceului comercial și ajutat de elevii din penultima an. Acesta în scopul de a se da posibilitate elevilor contabili să capete puțină cunoștință teoretică și pe cele practice, fiind astfel puși în directă legătură cu desfășurarea comerțului.

Acestă propunere care a fost făcută de d. Nicolae Pasca, directorul liceului comercial, în urma unei sesiuni de discuție dăde de d. consilier Sachiu — absolventul școlilor de comerț — și a fost aprobată integral de către d. consilier Nicolae Șelău, președintele acestei instituții a promisiune totdeauna pentru transpunerea în fapt.

CHESTIA ZILEI

Imprumutul celor 25 milioane



Într-o ședință de consiliu comunal ce s-a ținut în doi timpuri și trei mișcări, jumătatea a doua de consiliu a primăriei iar cealaltă jumătate afară, în aer liber, primarul Constantin a obținut aprobarea pentru contractarea unui împrumut de 25 milioane care va servi la câșpirea problemei alimentării cu apă potabilă a municipiului nostru.

Dacă admitem în parte rațiunea ca să se înceapă cu reparația unei și a conductei de apă de la Cargoa Dermen pentru că, în adevăr chestia cu Hincul și prea complicată pentru că să se poată rezolva cu una — cu două, nu putem însă înghiți anume deduceri ale acestei noi afaceri, care se pare că va deveni o nouă panamă, adăugându-se la șirul celorlalte și pe care ne-am făcut, sloganul în toată presa locală datorita civică de a le dezvălui.

Cu stăt mai mult azi, când ne apropiem de serocul sfârșitului stăpânirii grigorezilor în municipiul nostru vom face datoria să căutăm a denunța opiniei publice constănțene, afacerea de ultimă oră ce se pune la cale în jurul și în vederea sumei de 25 milioane ce se vor împrumuta de la C. E. C.

Vrem să știm dacă și când se va face licitația pentru darea în antrepriză a lucrărilor pentru aducerea apei de la Cargoa Dermen.

Vrem să știm în ce condițiuni se va ține această licitație.

Dacă se vor face publicațiile cerute de lege.

Și mai vrem să știm dacă va fi înțeles adevărul și adevărat publicat, fiindcă suntem informați că se pregătește una cu invitații numai pentru două-trei firme.

Pentru moment, atât. Chestiunea este însă prea importantă pentru a ne putea opri aci.

VIATOR

Construirea unui teatru

Într-o ședință de ieri a Camerei de comerț și industrie ca să se studieze posibilitățile înființării în localitate a unui magazin cu colportaj și manufactură, care să fie condus de elevii ultimului an al liceului comercial și ajutat de elevii din penultima an. Acesta în scopul de a se da posibilitate elevilor contabili să capete puțină cunoștință teoretică și pe cele practice, fiind astfel puși în directă legătură cu desfășurarea comerțului.

Acestă propunere care a fost făcută de d. Nicolae Pasca, directorul liceului comercial, în urma unei sesiuni de discuție dăde de d. consilier Sachiu — absolventul școlilor de comerț — și a fost aprobată integral de către d. consilier Nicolae Șelău, președintele acestei instituții a promisiune totdeauna pentru transpunerea în fapt.

Mantuirea prin suferință

După concepția budistă, suferința e un rău, de care omul nu poate scăpa decât întru un singur fel: să și mortifice trupul, trapiat trapiat și, astfel, să se adăucască la nișă, „Nirvana”, acei hoca despre care pomenește și marele Eminescu în versurile sale, este tot așa de nimicnic, cu nonexistență. Pentru un adept al lui Buddha, nu este altă țintă mai nimerită, în viață, decât să renunțăm și și omorăm lecțiunile biologice ale ființei sale, să și distragă trapiul care este cauza cea dintâi a suferințelor de tot felul.

E o străduire trapiată, ceea ce preconizează budhismul ca ultim remediu împotriva durerii. Dar poate fi un principiu superior de viață această resemnare orientalo-budhistă în fața greutăților ce survin în calea trării pomeneștii a omului? Poate fi considerată ca religioasă de origine divină, revelația, doctrina lui Buddha, care recomandă ca scop suprem al omului coborârea totală în „Nirvana”, în lumea nulității? Nu credem! Căci o credință, care striviște, dela început, orice act de viață al omului, este cel mult un sistem de gândire relativ și călădit pe premise false și, cu niciun chip, nu poate fi socotită religioasă decoperită de sus.

Craștinismul crede altfel și cum trebuie despre suferința din lume. După concepția craștină suferința este un mijloc de purificare sufletască. Este o facere, și un înducă spre viață. Este ceea ce dăuce sigur în câștigarea nămerii sale, ca o vorbă evanghelică, a mântuirii noastre.

Ne întregim sufletele în veghia cea luminoasă a lui Dumnezeu, ori de câte ori, suferința a izbucnit să topescă în viața ei orice tendință jenușă din lupta noastră omenească. Omul se spiritualizează, totdeauna, printr-o suferință reală și adesea, în zădărnici, în viața, care se căștigă, în Biserici, la 28 Februarie s. r. și care arată întâmpinarea unui hrispitor, unui hrispitor, se zice ea. La început, hrispitorul, hrispitorul (Ev. Luca, cap. XV) pătuse la avere și la patracari.

Pornește pe o cale, care este a desrădăului. Iși adună prietenii și se desrădă. Nimeni nu-l lipsește; de nimic nu vrea să știe. În toată viața lui lăra lăra, nu și mai aduce aminte nici de pierdute. Moșese spre o pripășie sigură. Dar, în un moment dat, după ce se se țere de patracari, înțelege că totu are un slăși. Durerea începe să-l înțepie cu boldul ei. Lipsa, mizeria și străjuncăreză. Chestiunea tot și acum ajungese într-o altă țesă umilitoare: era porcar.

Măcară roșcove cu porci, care și răzmeseră singurii tovarăși. Prietenii din vremuri bune și prietășii nu vroiau să mai sode de el a c. e. m. Lăcătura ce i cergesau pe amândoi obrăși, și sponzau că prietenii i-au isbit, numai când a fost în stare să le des banchete copioase. Pasese o izbire falsă, înțelegea prea bine fiul durerii. La suferință fiind, se trezește la realitate.

Își aduce aminte de binefăcători săi de tătărești: prietăși. Pășea spre casa lor. E căma de la suferință la mântuire. Durerea i-a purificat sufletul și i-a redit Tătării, lui Dumnezeu; veghiei. Ce slăvi e concepția craștină

despre suferință! Dar vom înțelegi. Despre aceasta, în continuare, data viitoare!

D. C. STĂICU

Băjbăind cu ochii

TURCANA

Astăzi și eu la o reprezentare de cinematograful „Mijloacele de Profilaxie contra Tuberculozei, Turbării, Sifilisului și Foxitului”. Săta este nepropoziată, pentru că filmul e de propagandă și gratuit.

În fața mea, o întreagă familie se însură astfel: Tata, un băiat mai măricei, opoș alături mai mic. Urmează apoi la rând mama, cu trei fete. În total 7 persoane. Fiecare cap este imblănit cu câte o căclă de oate țurcana, formată piul, ciobănesc. Fetele au printe de căclău câte o emblemă de metal. Două veral și una gușenă.

La așezarea în banca, tatăl, ca bărbat, și a seos țurcana, cel doi băieți, considerându-se bărbați, și au seos și ei pe ole lor.

Într-o țurcană numai mama, cu cele trei fete. Ele fiind dame, sau de sex feminin, se cred îndreptățite să rămână cu căclăulele în cap. (aci rog pe căclăbușari, să nu-mi demostreze că se zice „ne cap”).

Desigur, că cele patru capete încăclutate, cu ditul țurcana cât banșă, supărau pe spectatori gratuit, care seșeau în băncile următoare și nu puteau vedea bine cum ar trebui să se ferosească de tuberculoză, turbare, sifilis și foxtrat.

De aci se naște întrebarea: Cum toate căclăule, toate șapre, sunt bărbătești, deși unele au destinația de a acoperi capete de sex diferit, întrucât deranjază mai mult căclăula pusă pe un cap bărbătesc și nu deranjază — deși căclăul — pusă pe un cap femeiesc.

Bărbatul scoate căclăula din pălărie.

Femeia a făcut tolerată, sau mai bine zis, absolvită de c'și scoate pălăria, pentru că acest ornament face parte integrantă din dăclăul ei.

Dacă unele femei, cum sunt cele ce descriu mai sus, adoptă pentru conservarea capului, căclăula de sare țurcana ciobănească, urmează deci pe bărbat, atunci să și scoată căclăula, după cum și-o scoț toți bărbății.

Pentru că, dacă e vorba să-l înălțăm și să ținem capul la căclărie, atunci să-l înălțăm în toate.

Căclă, în definitiv, cu ce a grășit bietul spectator, care a avut nenorocul de a se instala în dosul acestor șapre capete imblănite și ce l privește dacă țurcana acoperă o căclăună de căclău sau una de femeie.

Artur Călin

Fart de cal

Stăruind Ghorghe Costică, din comuna Pântrea (Constanța) și și i-au furat din greșd, joi noaptea, doi cai. Jandarmii băneșci și hoteșii sunt niște țigani cari au trecut că o și mai înainte prin sat.

Memorandum în rândurile muncitorilor

din portul Constanța

In atenția d-lui ministru al muncii

În rândurile celor peste 1000 de muncitori din portul Constanța s-au ivit din nou grave nemulțumiri, cauzate de faptul că drept să treacă cinci ani de la punerea în aplicare a legii muncii, totuși în portul nostru această lege nu este aplicată așa cum trebuie.

Acest fapt, se poate constata mai ales în ce privește litigiile dintre muncitori și patroni, între reprezentanții de muncă și conducătorii, sau între aceștia și muncitorii. Până acum, nu s'a stabilit încă în căderea cărei autorități vine soluționarea, sau judecarea lor s'a făcut de comisiunea muncii care este prezidată de un magistrat, de căpitania portului, de chestura poliției, tribunalul și parchetul.

Această situație neclarificată înseamnă că în portul Constanța și în celelalte porturi de coastă de aci și cari sunt cercetate și judecate de aproape toate autoritățile care au această calitate, constituie o cădere a prestigiului muncii care are ca rezultat conflictele dintre muncitori și patroni, conducătorii și reprezentanții sau între aceștia și muncitori nu pot fi judecate decât de comisiunea muncii în cazul când părțile sunt nemulțumite de soluțiile date de comisiunea muncii, iar apoi la comisiunea superioră a muncii în București care se pronunță în ultimă instanță.

Or, înseamnă să se întâmple în portul Constanța, în cele mai multe din cazurile de litigii ivite în a-

cestă privință, reclamenții admiși cu a înțelegere pe care o introduce în comisiunea muncii, mai degrabă în același timp reclamații — pentru soluționarea acestor plângeri — și la parchet și la căpitania de port și la chestura de poliție, iar de cele mai multe ori, rezultatul acestor reclamații este diferit în ceea ce privește dreptatea părților, așa deducându-se ușor din toate soluțiile pe care le au aceste autorități, că cele mai multe din ele neavând conștiință de interpretarea dreaptă a textelor de lege, în spiritul legii muncii.

În afară de aceasta, reclamenții, încalpatul și martorii, sunt purtați pe drumuri lungi de zile pe la toate aceste autorități, poliție, parchet, cabinetele de instrucție, căpitania portului, spre a da socoteala sau a depune mărturie pentru adevărul lucrurilor, ceea ce este mai mult decât o jădărire și de cele mai multe ori se întâmplă să fie deși soluționat de comisiunea muncii, singurul lor, care are dreptul, conferit de lege.

În asemenea cazuri dăunătoare profesionalii de muncitori sunt stânjenți în activitate, iar muncitorii se mai ostănd toată o săptămână, care legal nu se trebuie să fie, în această privință întreprinși și constituiți în care protestează împotriva ei.

Credem că o soluție care ar mulțumi spiritul legii, ar fi de-a dreapta de a circulari către toate autoritățile noastre spre a nu de care reclamațiilor de asemenea natură și a le trimite spre cercetarea comisiunei muncii din port.

DOBROGENI

Peșteră plăcerilor voastre cunoscute sau pentru treburile voastre de comerț, procurați-vă numai produsele FABRICII de CIOCOLATĂ și BONBOANE

BONBONERIA CURȚII REGALE

Noua întreprindere fondată de asociații ROMAN CĂPĂȚANA și CONST. GRIGORESCU

Doi specialiști cari, după douăzeci ani de continuă muncă și experiență, au ridicat industria ciocolatelor, a bonboanelor și a patisieriei, la o adevărată artă, produsele lor neavând rival nu numai în Capitala țării, ci și în cele mai prestigioase centre din Occident.

Fabrica este instalată în str. Fabrica de câmbituri No. 7, din două Gării Filaret

Magazinele de desfacere ale BONBONERIEI CURȚII REGALE se află în:

- 1) Bulevard Elisabeta No. 20
- 2) Str. Eugen Carada No. 9
- 3) „Academiei” No. 15
- 4) „Regală” colț cu bisănia Dragonilor
- 5) B-dul Take Ionescu, Casa Gineza „ARO”
- 6) Str. Izvor No. 16
- 7) „Carol” No. 48
- 8) Calea Grivitei No. 1 colț cu Bulev. Duca

Dobrogeni, notați bine adresele, vizitați aceste magazine, eventual și fabrica, pentru că banul vostru să nu meargă decât în adevărata lui destinație

Informațiuni Om ce va călători cu biletele C. F. R.

de dus și întors

Conducerea masoneriei naționale române a luat hotărârea de a dizolva lojă de rit scoțian antic și acceptat.

In acest sens, o delegație de francmasoni s-a prezentat la palatul patriarhal din București, unde, în fața înalt Prea Sfințitului Lor Patriarhul Miron, Mitropolitul unit Niculescu al Blajului și Arhiepiscopul catolic Cisar al Bucureștilor, d. Ion Pangal a citit actul de dizolvare.

Consiliul de administrație al Regiei autonome C.F.R. a hotărât ca biletele de dus și întors zilnice să nu mai fie valabile pentru călătorii dela stațiunile cari deservesc comunele urbane la stațiunile cari deservesc comunele rurale și nici pentru călătorii dela stațiunile cari deservesc comunele rurale.

Pe viitor n'au mai rămas în vigoare decât următoarele categorii de bilete de dus și întors:

Biletele zilnice

Biletele de dus și întors zilnice sunt calculate la 25 la sută reducere și se eliberează călătorilor pentru toate clasele, însă numai dela stațiunile cari deservesc comunele rurale la cele ce

deservesc pe cele urbane, situate în cuprinsul aceluiași județ, sau comunele urbane situate pe o rază de 10 km., indiferent de limita județului.

Aceste bilete sunt valabile 48 de ore, socotite dela ora plecării.

Biletele de sărbători

Biletele de dus și întors de sărbători sunt calculate tot la 25 la sută reducere și se eliberează pentru toate clasele și pe orice distanță.

E'ă sunt valabile cu plecarea de Sâmbătă, Duminică, ajun de sărbătoare, sau sărbătoarea, iar înapoierea făcându-se în același zile precum și în zilele de Lună, sau a doua zi de sărbătoare, până la ora 24 inclusiv.

Instalarea unui muzeu economic regional al Dobrogei

Din inițiativa d-lui Nicolae Ștefan, președintele camerei de comerț și industrie din localitate, va lua în considerare în Constanța un muzeu economic regional dobrogean în care vor fi expuse toate produsele acestei provincii.

Muzeul va fi instalat chiar în palatul camerei de comerț și va ocupa două etaje mari în scopul unui cât mai bun amenajări, camera de comerț a și luat contact cu câțiva specialiști cari pe rând, vor studia în branșă respective produsele ce vor fi expuse. Unei dintre aceștia și anume d. inspectorul Alexandru Dala din ministerul domeniilor, sectorul piscicultură, a și sosit în localitate zilele trecute și s'a ocupat cu alcătuirea planului de înșiruire a secției pescărești, căruia i se va da o mare importanță, aceasta în legătură cu măsurile ce se vor lua pentru dezvoltarea pescăriei maritim și a înălțării în localitate a unei școli pescărești.

Muzeul va cuprinde următoarele secții: cereale, silvică, industrie alimentară, și certeră, arte și meserii, produse animale, etc. În afară de aceste secții, muzeul va mai avea și o activitate etnografică și alte petriolieră, aceasta din urmă datorită faptului că prin portul nostru se exportă aproape toate produsele petriolieră românești.

În vedere organizării acestui muzeu, care va fi realizat cel mai târziu până în toamnă, camera de comerț a și luat contact cu toate camerele de agricultură, camerele de comerț și inspectoratele silvice din celelalte județe ale Dobrogei.

Vor fi aruncate în mare câteva mii de iăzi cu portocale

Zilele acestea vor fi scoase din magazinuile vitmii câteva mii de iăzi cu portocale, stricate de prea multă ședere și după ce vor fi sălăș, cele rase vor fi aruncate în mare.

Până acum au fost depozitate pe circa 500 iăzi, cari vor fi înălțate în timpul iernii și apoi aruncate în largul mării. Se crede că în aceste săptămâni viitoare se vor arunca în mare, în total 2500 iăzi.

O nouă sală de conferințe

Camera de comerț din localitate apreciază că negustorimea locală simte nevoia prăjiturii profesionale, prin conferințe economice și comerciale, a hotărât organizarea unei mari săli de conferințe. Clădirea va avea două etaje, la parter instalându-se biblioteca regională economică a Dobrogei, iar la etaj amenajându-se sala de conferințe.

Planurile construcției au fost întocmite, iar zilele acestea vor fi convocată toți membrii prezidenți ai camerei, spre a și de vizual.

Premilitare

Ministerul apărării Naționale a regat printr'un adresă organele de conducere ale Camerei de comerț să intervină pe lângă negustorii constituționi, că aceștia să permită funcționarilor lor, până la vârsta de 21 ani, să ia parte regalul la instrucția premilitară.

La ceea, calea și prăjiturii consumați numai coniac și rom

STANDARD

Filiala Societății de „Cruce Roșie” Constanța a organizat un frumos și prețios bal în seara zilei de 6 Februarie 1937, rezultând un beneficiu net de 73007 lei.

Aduce mulțumiri pe această cale tuturor persoanelor care au onorat cu prezența precum și sponsor care au contribuit la această reușită.

Printre'un jurnali al consiliului de ministri, căminurile studențesce și desființate, cu excepția căminurilor universităților cari vor fi reorganizate și puse sub direcția supravegheră a rectoților.

D-l N. Tatemesu, lucrător în atelierul grafic al ziarului nostru, aduce pe această cale respectuosă salutare mulțumiri d-lui medic chirurg V. Vasilescu, directorului spitalului „Dr. Sion”, pentru operația de apendicită cronică, ce a făcut cu competență și cu curaj suferind de multă vreme, astfel se prezintă foarte bine.

Ministerul Justiției Comisiunea de Naturalizare D-l Leonid Witeșki, supus polon, de profesie mecanic, domiciliat în Constanța, la societatea „Concordia” născut în Constanța la data de 24 Octombrie 1904, de religie catolic la țară din anul nașterii, a înțeles în această Comisiune cererea de a i se acorda naționalitatea română declarând că renunță la cetățenia polonă și la orice altă supănată străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această sora știri aceluia care ar voi să facă vreo înțelegere, potrivit dispozițiilor art. 22 din ziua lege.

SFATUL NEGUSTORESC Secția Constanța

Convocare

Demnii membri ai Sfaturii Negustoresce, secția Constanța sunt convocați în Aduana Generală Ordinară pe ziua de 28 Martie 1937 ora 10 dim. în sala „Trianon”.

ORDINEA DE ZI

va fi următoarea:

- 1) Darul de seamă despre activitatea comitatului și gestiunea financiară pe anul 1936;
- 2) Raportul d-lor cenzori;
- 3) Discuțarea comitatului de gestiune pe anul expirat;
- 4) Aprobarea proiectului de buget pe anul expirat;
- 5) Alegerea a cinci membri în comitet la locul d-lor: Domnii Sâr-binescu, Iuza Faenger, Vasile Brebean, D-lru Constantinescu și D. St. Dimitrie ale căror mandate au expirat și ratificarea cooptării D-lui Constantin Dimitrie în locul vacant.

Membrii din Comitet și pot fi reșeși

- 6) Alegerea a 3 cenzori și 3 supleanți.

Se aduce la cunoștință d-lor membri, că dacă la data de mai sus, numărul membrilor prezenți nu va fi cel prevăzut de statut, Adunarea Generală Ordinară se va deschide la data de 4 Aprilie 1937 ora 10 dim. în sala „TRIANON”, cu scop și ordin de zi, când se va ține cu orice număr de membri prezenți.

PREȘEDINTE, (s) Gh. Ștețuț SECRETAR General, (s) D. I. Bărbulescu

De vânzare

Imobil, situat în Constanța, strada D. A. Sturza No. 2, Piața Ovidiu, compei renovat (fost proprietatea Marmorosch Blank), construcție masivă beton armat, suprafața clădită 690 m. p., având 2 subsoluri, parter și 4 etaje, în total 50 camere și 2 saloane mari la parter, 4 terase cu vedere la mare, încălzire prin calorifer.

Prin poziția sa în piața Ovidiu și cu vederea la mare, poate fi întrebunțat ca hotel, așa cum a fost destinația dela construire.

Amatorii, cari vor să participe la licitația ce se va ține în ziua de 15 Martie 1937, orele 10 dimineața, în localul Băncii Naționale a României Sucursala Constanța, B-dul Elisabeta No. 10, sunt invitați a depune, până cel mai târziu cu 48 ore înainte de licitație, o garanție de lei 500.000 (lei cinci sute mii) în numerar.

Banca își rezervă dreptul de a decide asupra vânzării.

Banca Națională a României Sucursala Constanța

Problema Gospodăriei

Tăcături de masă de croșii
De argint Urs sau argintate,
La depozitul GRIGORIU poftiți.
Unde găsiți mărci de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
Precum servicii de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi.
Tot la GRIGORIU eliați depozitate.

Vase emailate pentru bucătărie,
Răcitourz renumite și garantate,
Articole de menaj și falanșării,
La GRIGORIU trebuie să căutați.

Varietăți de lămpi și becuri electrice
Cadouri utile, prezentabile și în ori și ce compoziție
Bibelouri fine, figurine artistice,
GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.

Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere.
Vizitați magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
Acordă clienților bine cunoscuți, înlesniri.

Coop. de Credit și Economie
„Albina C.F.R.”
INSTANȚARE

Se aduce la cunoștință membrilor Cooperativelor de Credit „Albina C.F.R. Constanța” că adunarea generală ordinară va avea loc în ziua de 14 Martie 1937, ora 9 a. m. în localul școlii de elevi meșteri din Atelierele C.F.R. Constanța Port cu ordinul de zi anexat în convocările aflate în gara Constanța. Atelierele C.F.R. Constanța Port și Faleș.

Dacă nu se va întruni numărul de membri cerut de statut, se va aduna o altă adunare în ziua de 28 Martie 1937, în același loc și la același ora, fără altă convocare.

Președinte N. Eos

60-1

Doriți să consumați la liniste cu ROM curat și bine aromat? Cereți

ROM STANDARD CONIAC STANDARD

Produs fabricat din destilat de viță. De vânzare la principalele magazine de coloniale și la cele mai renumite bodegi și restaurante.

Acordor și reparator de pianuri din București, vine la Constanța pentru câteva zile. Adresa la Magazinul Limbidi str. Carol No. 33. 59-6

PIANINĂ câmpărie ocazional. Scriți Ștef. Faust Vitea vechi, fost Fabrica Bare Graber. 53-3

De vânzare 8 sacari și 12 canarițe de rasă „Harghei Roșii”, 2 colivii cu 4 stațe, 2 colivii simple și 2 colivii mari de praf, și vând a parte și ca total, doritorii a se adresa la ziar.

Târguri cerealelor

La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ieri 26 Februarie 1937 au fost următoarele cote:

2 Grâu anulat	450-525
3 Grâu de toamnă	410-430
1 Secară	390
6 Orz	365
8 Ovăz	285
7 Porumb	305-330
6 In	770-790
1 Păștele	750
3 Mazăre	365-390
1 Păștele de orz	50
2 Păștele de daghie	130-155

De vânzare

- 1) Uz imobil în com. Căzari în proprietatea Tănase Cristu.
 - 2) 10 ha. teren arab în com. Caran județul Constanța în proprietatea Flores N. Eos.
 - 3) 10 ha. teren arab în com. Buzgăreni județul Constanța în proprietatea Const. Radoi.
 - 4) 15 ha. teren arab în com. Surgea jud. Constanța în proprietatea Apostol Manea.
- A se adresa d-ului avocat Ion St. Radovici, Înzg. Tribunalul Constanța.

CAUTĂM IAR în com. Izvoare a se adresa la ziarul Dobrogea Jună.

Aviz pentru jucătorii Loteriei

Prin prezenta avem onoare a aduce la cunoștința publicului jucător că foșta Colectură „AURORA”, biroul de desfacere P. Șapira Hagful-Successori, din Constanța, a trecut asupra Colecturii „MERCUR” biroul de desfacere A. Bogosian, Constanța, Str. Carol 49, **vis-a-vis de Poștă.**

În consecință, lozurile Colecturii „AURORA P. Șapira S. Sori”, cu începerea clasei I-a loteria 13-a, se vor distribui prin sediul principal al Colecturii „Mercur”, din Constanța, unde jucătorii vor fi serviți prompt și culanți.

Ca atare, fie pentru achitarea sau ridicarea lozurilor clasei I-a, loteria 13-a, fie pentru încasarea și controlarea lozurilor esite la clasa 4-a, loteria 12-a, sau la cele anterioare (neîncasate), jucătorii se vor prezenta la sediul din Str. Carol 49.

REGIA LOTERIEI DE STAT

Inspector ss. Costea Marinescu

MAREA COLECTURĂ PRINCIPALĂ MERCUR

Biroul de desfacere A. U. BOGOSIAN

Constanța Str. Carol 49

VIZITAȚI cel mai mare magazin de CEASORNICĂRIE

BIJUTERIE

ARGINTĂRIE

OPTICĂ



Furnizorul Curții Regale

P. SAPIRA-Hagiul

Casă fondată în 1501

Constanța: Centrul: Str. Carol 22

București: Str. Carol 92

EXPOZIȚIE permanentă de cadouri pentru Logodne și Nupți

MODERNE

FRUMOASE

EFTINE

Atelier special pentru orice fel de reparări privind această branșă.

Târgul de Mostre Internațional din Praga

Târg central al Industriei Cehoslovace de la 5-14 Martie 1937

Reducere: de 50% pe căile ferate Cehoslovace și de 25-50% pe căile ferate, maritime și aeriene europene.

Pentru informațiuni a se adresa la Vice-Consulatul Cehoslovac, Constanța str. Carol No. 65 sau la Direcția Târgului, Praha VII, Veletřizul 200.

Cabinet Dentar
M. DUNEBE
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bred)
Intercându-se din străinătate și o rețut consultanță
Str. Pieșni 1—Telefon 67.5

Cabinet dentar
C. CARABATACHE
Se executa ultimele creațiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Dr. P. KLEIN
specialist în
Boți de gât, păr, sifilis
Plaja Ovidiu
vis-a-vis de Primărie
Intrarea str. Marc Avrel 5
Consult.: 3-7 d. p.

Sanatoriul
„OAMETATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razi X — Radiografie, Ultra Violetă — Diatermie și diverse electroterapii
Tratamente noi cu apă minerală și apă de mare.
Telefon 442

Doctoreni
L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Proctologie-URINARE
Str. Scarlat Vârnav 42
(colț cu Rahovei)
Consult.: 9-11 — 5-7

Pluguri Germane
„KNEIGHAUER” cu o braț de, de vânzare la Biroul
MENICATIDE
Str. Lascăr Catargi No. 32
cu prețuri de în jur 500 hno.
55
Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
M. ST. DIMITRIE

Comandați afișe, cărți de vizite precum și orice fel de imprimare, numai la adresa ziarului nostru. Prețuri avantajoase.

cu scrisorile voastre.
DEIN VERLAG
RODENSTON
Depozit de
Fabrică
La Magazinul de Bijuterii
BERLAUB Str. Carol No. 15
în via Poștei

Comandați numai la administrația ziarului nostru Ștampile în cauciuc și metal, firme și plăci emailate.

LOTERIA DE STAT

Jucați la Marea Colectură Principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)